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Vorlagen-Nummer: VI1/2021/03212
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Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Burkert, Silke, Dr.

Eigendorf, Eric

Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 27.10.2021 offentlich

Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Sauberkeit innerhalb der

Innenstadt

Die Kleine UlrichstraRe und die SternstralBe gehdren zu den zentralen Stral3en von Halles
Innenstadt. Viele Menschen nutzen die Bars, Restaurants und Bistros oder verweilen einfach
dort. Die Miillkdrbe reichen jedoch nicht fur ein solches Aufkommen an Menschen und ihre
Hinterlassenschaften aus. Das fuhrt dazu, dass die StraRen verdreckt und vermdullt sind, und
das Erscheinungsbild erheblich beeinflussen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung:

1.

Ist dieser Umstand der Verwaltung bekannt? Wie bewertet Verwaltung die Situation?

2. Inwieweit gab es bereits Beschwerden zur Verschmutzung in der Kleinen UlrichstralRe
und der Sternstraf3e?
3. Inwelchen Intervallen werden die dort vorhandenen Millkérbe geleert?
4. Inwieweit besteht die Mdglichkeit mehr oder gréRere Miillkérbe innerhalb der Kleinen
UlrichstralRe und der Sternstral3e aufzustellen?
5. Inwiefern gibt es andere Moglichkeiten, der ,Vermullung® z.B. durch haufigere
Leerungen entgegenzuwirken? Was plant Verwaltung, um Sauberkeit zu verbessern?
gez. Eric Eigendorf gez. Dr. Silke Burkert
Vorsitzender ordnungspolitische Sprecherin

SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)
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Stadt Halle (Saale) 12. Oktober 2021
Geschaftsbereich des Oberbirgermeisters

Sitzung des Stadtrates am 27.10.2021

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Sauberkeit innerhalb der Innenstadt
Vorlagen-Nummer: VI1/2021/03212

TOP: 10.27

Antwort der Verwaltung:

1. Ist dieser Umstand der Verwaltung bekannt? Wie bewertet Verwaltung die
Situation?

Dieser Umstand ist der Stadtverwaltung nicht bekannt. Aufgrund der hohen
Reinigungsrhythmen werden Verschmutzungen kurzfristig beseitigt. Die Kleine Ulrichstralie
wird taglich von Montag bis Sonntag gereinigt, die Sternstraf3e 3x wochentlich, jeweils am
Montag, Mittwoch und Freitag.

2. Inwieweit gab es bereits Beschwerden zur Verschmutzung in der Kleinen
UlrichstralBe und der Sternstrafl3e?

In den letzten Jahren gab es keine Beschwerden.
3. In welchen Intervallen werden die dort vorhandenen Miullkérbe geleert?

In der Kkleinen UlrichstralRe werden die vorhandenen Papierkdrbe taglich von Montag bis
Sonntag entleert. In der SternstraBe stehen selbst keine Abfallbehalter, dafir in den
unmittelbar angrenzenden Straf3en, wie der Kleine BrauhausstralRe, Kleiner Berlin und der
GroRRe MarkerstraBe. Diese Abfallbehélter werden 4x wochentlich, jeweils am Montag,
Mittwoch, Freitag und Samstag entleert.

4. Inwieweit besteht die Mdéglichkeit mehr oder gréRere Millkérbe innerhalb der
Kleinen UlrichstraRe und der Sternstral3e aufzustellen?

Im Innenstadtbereich wurden systematisch die zuvor noch vorhandenen 30-Liter-
Mullbehélter (Beton) durch 60-Liter-Behdlter ersetzt. Grol3ere Behalter, wie zum Beispiel auf
dem Marktplatz mit 240 Liter Fassungsvermogen konnen aufgrund der sehr beengten
raumlichen Verhéaltnisse nicht aufgestellt werden. In der Kleinen Ulrichstral3e sind dafir die
Gehwege viel zu schmal. Hier kdnnen selbst die 60-Liter-Behélter oft nur an bestimmten
StraReneinmiindungen aufgestellt werden, insbesondere auch weil viele Bereiche durch die
Aullengastronomie verstellt sind. In der Sternstralle (Kneipenmeile) sind beide
StralRenseiten nahezu vollstandig durch die Auf3engastronomie belegt, so dass hier keine
Aufstellmdglichkeiten fur Mullbehalter vorhanden sind.



5. Inwiefern gibt es andere Moglichkeiten, der ,Vermiillung“ z. B. durch haufigere
Leerungen entgegenzuwirken? Was plant Verwaltung, um Sauberkeit zu verbessern?

Wie bereits in den Punkten 3 und 4 dargestellt, werden aus Sicht der Stadtverwaltung
ausreichende Malnahmen zur Reinigung der Kleinen UlrichstraBe und der Sternstral3e
realisiert.

Dr. Bernd Wiegand
Oberburgermeister
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